
 

Godkendt af formandskabet og udvalg 01-07-2025 

 Referat fra møde i lokal uddannelsesudvalg PAU 

Møde i lokale uddannelsesudvalg PAU 
Dato: 28. maj 2025 kl. 14.00-16.00 
Sted: SOSU H Skelbækgade, mødelokale 0.13 (mulighed for deltagelse over Teams) 
 
Til stede: Mia Bendtsen (formand, FOA), Anne-Dorthe Sørensen (næstformand, Københavns Kommune), Lene 
Rønnow (FOA), Martin Rasmussen (FOA), Anette Meller (FOA), Annegrethe Thomsen (FOA), Sanne Goksøyr 
(SOSU H), Thorbjørn Thygesen (SOSU H), Michel Møller (SOSU H), Marie Nissen (SOSU H) 
 
Afbud: Sanne Gudmand (Helsingør), Nina Halling (Ballerup Kommune), Lotte Christensen (Region H), 
Susanne Knudsen (FOA), Mick Hesselland (3F), Trine Jansen (SOSU H) 
 
Sekretariat: Jette Emborg Nielsen (SOSU H) 
 

0. Præsentation og velkomst 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt uden kommentarer. 
 
Sanne Goksøyr (SOSU H) have en bemærkning om repræsentationen fra arbejdsgiversiden til dagens 
møde (én deltager). 
 

2. Godkendelse af referat fra møde d. 27. marts 2025 
Referatet blev godkendt uden kommentarer. 
 
Formanden tilføjede, at emnerne vedrørende hhv. virksomhedstilfredshedsundersøgelse samt 
oplæringspladser indenfor det højtspecialiserede socialområde skal drøftes igen på kommende 
møder. 
 

3. Elevtrivselsundersøgelse 2024 
Konsulent Julie Johansen (SOSU H) præsenterede de overordnede resultater for SOSU H generelt 
samt for pædagogiske assistentuddannelse. Der er generelt flotte resultater, men igen i år scores 
der lavere på indikatoren Fysiske rammer. Undersøgelsen har ikke givet anledning til tværgående 
indsatser på SOSU H, men resultater fra de enkelte hold bruges af underviserne. 
 
Efter oplægget drøftede udvalget resultaterne i mindre grupper, og der blev samlet op i fællesskab 
med følgende pointer: 
 

• De fysiske rammer: måske svært for eleverne at finde ro til fordybelse 
• At der kigges på resultater afdelingsvis, da det ikke nødvendigvis er det samme, der kommer 

til udryk på de forskellige afdelinger 
• SOSU H afprøver lige nu forskellige tiltag til feedback til eleverne 
• Det er en væsentlig pointe, at eleverne oplever kravene i oplæring som tilpasse 

Det blev nævnt, at der i undervisningsmiljøvurderingen kan ses elevernes kommentarer til bl.a. de 
fysiske rammer (se bilag). Udvalget vender tilbage herom, hvis der er noget, der findes relevant at 
tage op. 
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Udvalget ønskede belyst, om EUV1-elever er med i undersøgelsen samt den procentvise fordeling af 
besvarelserne vedr. de faglige krav i hhv. skole og oplæring. Dette er efterfølgende eftersendt af 
konsulenten: 

• EUV1-elever er med i undersøgelsen 
• Hvordan oplever du de faglige krav på skolen (svar fra PAU SOSU H): 12% for store, 75% 

tilpas, 9% for små, 4% ved ikke 
• Hvordan oplever du de faglige krav i oplæringen (svar fra PAU SOSU H): 9% for store, 65% 

tilpas, 5% for små, 20% ved ikke 

Bilag. Link til undervisningsmiljøvurderingen: Rapport. 

4. Orientering om temadag for lokale uddannelsesudvalg 
Emnet for temadagen bliver en reorganisering af den nuværende struktur på de lokale 
uddannelsesudvalg. Martin Rasmussen (FOA) sagde i den forbindelse, at det er vigtigt, at den 
pædagogiske assistentuddannelse får plads og ikke overskygges af social- og 
sundhedsuddannelserne. Dette var formandskabet enige i. Formanden nævnte desuden det 
væsentlige i partssammensætningen, og at parterne erkender deres ansvar, bl.a. i forhold til at 
inddrage baglandet. 
 
Der var enighed om, at det bliver interessant at se, hvordan den nye struktur bliver.  
 

5. Opfølgning på virksomhedstilfredshedsundersøgelse 2024 (VTU)  
Udvalget havde på seneste møde drøftet de spørgsmål i VTU, der vil have særlig indflydelse på 
virksomhedernes tilfredshed med samarbejdet med skolen, så frem der arbejdes med dem (de 
såkaldte røde og gule spørgsmål). 
 
Der er nedsat en arbejdsgruppe under det centrale uddannelsesudvalg, der skal arbejde videre med 
opfølgning af de forslag og opmærksomheder, der er kommet bl.a. fra lokale uddannelsesudvalg og 
dialogmøder. Arbejdsgruppen udarbejder efterfølgende en indstilling til det centrale 
uddannelsesudvalg. Perspektiver fra LUU PAU kommer bl.a. med i VTU-arbejdsgruppens arbejde via 
overdragelse fra formand Anne-Dorthe Sørensen til Catherine Benwell Fenger (næstformand i central 
LUU), der deltager i arbejdsgruppen.  
 
Udvalget vil forsat drøfte spørgsmålene fra virksomhedstilfredshedsundersøgelsen. 
 

6. Formandskabets opfølgning på Forberedt på fremtiden VII og opdatering af trepartsaftale 
Der er nu kommet et aftalepapir på baggrund af regeringens udspil Forberedt til fremtiden VII (se link 
under bilag). 

 
International koordinator Bettina Kronqvist orienterede om SOSU H’s indledende arbejde omkring 
aftalepapirets indhold, der omhandler flere elever til udlandet. Her vil SOSU H bl.a. gøre brug af den 
nye ordning, gruppemobilitet, der omhandler grundforløb 1-elever. Formanden spurgte ind til 
udlandsophold ift. pædagogiske assistentuddannelse. Det foregår sådan, at en partnerskole i 
udlandet (Europa) finder et oplæringssted for eleverne (opdelt i 0-3 årige, 3-6 årige og 
specialområdet). SOSU H ønsker at nedsætte en arbejdsgruppe, der kan arbejde videre med 
udenlandsoplæring. Der blev spurgt, om udenlandsophold uden for Europa er undersøgt. Pt. sendes 
elever ud via Eramusplus-midler, og derfor er det kun Europa. 
 

https://sosuh.dk/media/jbtdijtj/undervisningsmiljoevurdering-rapport-2024-041224.pdf
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Det blev besluttet, at de internationale koordinatorer kan komme et på et møde igen og orienterer om 
udviklingen i ovenstående. Udvalget kan desuden indsende idéer til dem via mail: Bettina Kronqvist 
bkr@sosuh.dk eller Annie Philipsen aph@sosuh.dk. 
 
Udvalget havde herefter en længere drøftelse om øgning af oplæringspladser på pædagogisk 
assistentuddannelse og en styrkelse af uddannelsen. Formandskabet sørger for, at drøftelse om 
aftalepapiret fremadrettet bliver et fokusområde på møderne. Der var også et ønske om at høre 
mere om samarbejdet mellem skolen og den Sociale virksomhed i Region H om at få elever i 
oplæring på specialområdet.  
 
Bilag. Link: Ny aftale om massiv investering i erhvervsuddannelserne er på plads | Børne– og 
Undervisningsministeriet 
 

7. Valg af ny formand for den resterende periode 
Formanden går af efter dette møde grundet efterløn. Formandskabet havde i indstillingen foreslået, 
at den nuværende næstformand Anne-Dorthe Sørensen indtræder som formand, hvilket FOA bakker 
op om, da arbejdstagersiden har siddet på formandsposten i to perioder. Formandskabet havde 
desuden foreslået, at Martin Rasmussen (FOA) indtræder som næstformand. 

Indstillingen blev imødekommet af udvalget. Den aftrædende formand takkede for et godt 
samarbejde og håb om, at udvalget vil forsætte det gode arbejde. 
 

8. Nyt fra SOSU H     
Sanne Goksøyr orienterede om, at der ses en pæn søgning til grundforløb 1 med opstart i august 
2025. Som skolens forberedelse til den kommende EPX, vil der være et pilotprojekt, hvor alle 
grundforløb 1-elever får mulighed for at afslutte deres grundfag på C-niveau, som det er tilfældet på 
grundforløb 1 EUX. 
 
SOSU H afholdte i april dialogmøde vedr. pædagogiske assistentuddannelse. Her blev der iværksat 
et par arbejdsgrupper, der skal evaluere beskrivelsen af virksomhedsforlagt undervisning og 
Håndbogen Læring i praksis. FEVU er i gang med en pjece om elevernes oplæring, der kan bruges i 
dette arbejde. Sanne Goksøyr omtalte desuden de såkaldte samarbejdsmøder, der fungerer godt. 
Der arbejdes desuden med forbedring af elevernes ansøgninger. Dette vender SOSU H tilbage med 
på et senere møde. Eleverne på pædagogisk assistentuddannelse har bl.a. mulighed for at bruge det 
læse-skriveværksted, der hører ind under projektet Nye Broer til flere faglærte. 
 

9. Nyt fra AMU 
Invitation til informationsmøde om oplæringsvejlederuddannelser var vedlagt dagsordenen, og 
formanden opfordrede til, at den deles. 

Udvalget ønsker forsat at have fokus på rekrutteringsmateriale til EUV1-elever til 
oplæringsvejlederuddannelsen. Det har været drøftet tidligere, bl.a. at det grundet lovgivning ikke 
muligt at lægge uddannelsen i forlængelse af EUV1. 

10. Nyt fra FEVU/SEVU 
Nyhedsbrevet fra vedlagt som bilag til dagsordenen. Derudover var ingen kommentarer. 
 

11. Nyt fra formandskabet og medlemmer 
Intet.  
 

mailto:bkr@sosuh.dk
mailto:aph@sosuh.dk
https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2025/maj/250506---ny-aftale-om-massiv-investering-i-erhvervsuddannelserne-er-paa-plads
https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2025/maj/250506---ny-aftale-om-massiv-investering-i-erhvervsuddannelserne-er-paa-plads
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12. Eventuelt 
Intet. 
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